

ATA NÚMERO 48/XV/1.^a SL

Aos 29 dias do mês de março de 2023, pelas 10h00, reuniu-se a Comissão de Agricultura e Pescas, na Sala do Senado do Palácio de S. Bento, na presença das Senhoras e dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta ata, com a seguinte ordem do dia:

I Parte:

Audição, a requerimento do Grupo Parlamentar do CH, à ANVETEM - Associação dos Veterinários dos Municípios, ao SNMV - Sindicato Nacional dos Médicos Veterinários e à DGAV – Direção-Geral da Alimentação e Veterinária em [função da greve convocada pelos trabalhadores com funções de inspeção sanitária e veterinária da Direção-Geral de Alimentação e Veterinária](#):

- ANVETEM - Associação dos Veterinários dos Municípios (10h)

- SNMV - Sindicato Nacional dos Médicos Veterinários (11h)

II Parte:

1. Aprovação de atas;
2. Preparação da discussão da especialidade do Projeto de Lei n.º 331/XV/1 (PSD) - [Alteração ao regime legal de prevenção e controlo de espécies exóticas aplicável à pesca lúdica e desportiva em águas interiores](#);
3. Discussão e votação do requerimento do Grupo Parlamentar do CH para audição urgente ao [Presidente da CNCDA – Comissão Nacional de Combate ao Desperdício Alimentar, sobre os números do desperdício alimentar que se continua a verificar em Portugal](#);
4. Apreciação e votação do parecer referente ao Projeto de Lei n.º 258/XV/1 (CH) - [Determina a proibição da comercialização de madeira ardida resultante dos incêndios florestais](#) - Deputado Relator Carlos Cação (PSD)
5. Apreciação e votação do parecer referente ao Projeto de Lei n.º 524/XV/1 (PCP) - [Programa nacional de avaliação e controlo da utilização superintensiva do solo agrícola e atlas de utilização intensiva do solo](#) – Deputado Relator João Miguel Nicolau (PS)
6. Discussão do Projeto de Resolução n.º 447/XV/1 (PAN) - [Recomenda ao Governo que altere o posicionamento adotado no Conselho de Ministros da Agricultura e Pescas da UE e que se](#)

pronuncie favoravelmente pelo fim da exportação de animais vivos, por via marítima, para países terceiros;

7. Discussão do Projeto de Resolução n.º 519/XV/1 (CH) - Pela urgente e imediata reparação do sistema de comportas junto ao rio Pranto na Figueira da Foz;
8. Distribuição e nomeação de relator do Projeto de Lei n.º 675/XV/1 (PAN) - Prevê a monitorização dos preços dos bens alimentares e a proteção do consumidor de condutas especulativas e ilícitos concorrenciais; - cabe ao GP PS
9. Distribuição e nomeação de relator do Projeto de Lei n.º 680/XV/1 (PAN) - Determina a proibição da comercialização de madeira ardida resultante dos incêndios florestais; - cabe ao GP PSD
10. Definição da metodologia de apreciação do Projeto de Resolução n.º 516/XV/1 (PAN) - Pelo fim do abate de animais para fins de extração de peles e da importação de peles em Portugal e na União Europeia e a criação de uma rotulagem mais transparente;
11. Outros assuntos.

A reunião principiou com a habitual saudação do Senhor Presidente da Comissão de Agricultura e Pescas, Deputado Pedro do Carmo (PS), que conduziu os trabalhos.

I Parte:

Audição, a requerimento do Grupo Parlamentar do CH, à ANVETEM - Associação dos Veterinários dos Municípios, ao SNMV - Sindicato Nacional dos Médicos Veterinários e à DGAV – Direção-Geral da Alimentação e Veterinária em função da greve convocada pelos trabalhadores com funções de inspeção sanitária e veterinária da Direcção-Geral de Alimentação e Veterinária:

- ANVETEM - Associação dos Veterinários dos Municípios

No início da presente Ordem do Dia, o Senhor Presidente conferiu a palavra ao Senhor Deputado Pedro dos Santos Frazão (CH) para, na qualidade de proponente do requerimento em apreço, apresentar os factos e fundamentos do mesmo, bem como as principais questões que o referido requerimento pretende ver respondidas, seguindo-se a intervenção inicial do Dr. Ricardo Lobo, presidente da ANVETEM.

Na primeira ronda de intervenções pelas Senhoras e Senhores Deputados da 7.^a CAPes, registam-se intervenções do Senhor Deputado Pedro dos Santos Frazão (CH), do Senhor Deputado João Gomes Marques (PSD) e da Senhora Deputada Berta Nunes (PS), merecendo as alocações indicadas o devido comentário pelo representante da ANVETEM. Numa segunda ronda, os Senhores e Senhora Deputados acima elencados tiveram oportunidade de pedir esclarecimentos adicionais a respeito do tema em apreço, que obtiveram resposta por parte do Dr. Ricardo Lobo, concluindo-se a audição em apreço com a sua última intervenção.

- SNMV - Sindicato Nacional dos Médicos Veterinários

Seguiu-se a audição do Sindicato Nacional dos Médicos Veterinários, tendo o Senhor Presidente conferido novamente a palavra ao Senhor Deputado Pedro dos Santos Frazão (CH) para o mesmo efeito de apresentação do requerimento em discussão. Ato contínuo, interveio o Dr. Eduardo Correia, em representação do SNVM. Na primeira ronda de intervenções dos Grupos Parlamentares, usaram da palavra os Senhores Deputados Pedro dos Santos Frazão (CH), João Gomes Marques (PSD) e Manuel dos Santos Afonso (PS); a resposta às interpelações aludidas coube ao Dr. Eduardo Correia e aos Dr. Miguel Almeida, representantes daquela organização sindical. Na segunda ronda, registam-se novas intervenções dos Senhores Deputados Pedro dos Santos Frazão (CH), João Gomes Marques (PSD) e Manuel dos Santos Afonso (PS). O comentário global a esta última ronda de intervenções, da autoria do Dr. Eduardo Correia e do Dr. Miguel Almeida, concluiu a presente audição.

II Parte:

1. Aprovação de atas

Dando início à segunda parte da presente Ordem do Dia, procedeu-se à aprovação de atas de reuniões anteriores da 7.^a CAPes, que se viram aprovadas pela unanimidade dos presentes.

2. Preparação da discussão da especialidade do Projeto de Lei n.º 331/XV/1 (PSD) -
- Alteração ao regime legal de prevenção e controlo de espécies exóticas aplicável à
pesca lúdica e desportiva em águas interiores

No ponto seguinte, discutiu-se a metodologia a aplicar no âmbito da discussão, na especialidade, da iniciativa em epígrafe. Intervêm, neste ponto, os Senhores Deputados João Gomes Marques (PSD), João Miguel Nicolau (PS) e Pedro dos Santos Frazão (CH). A 7.ª CAPes entendeu fixar um prazo de duas semanas para a submissão de propostas de alteração ao articulado.

3. Discussão e votação do requerimento do Grupo Parlamentar do CH para audição
urgente ao Presidente da CNCDA – Comissão Nacional de Combate ao Desperdício
Alimentar, sobre os números do desperdício alimentar que se continua a verificar em
Portugal

No Ponto 3, teve a palavra o Senhor Deputado Pedro dos Santos Frazão (CH) para a apresentação do requerimento a discussão, seguindo-se intervenções dos Senhores Deputados Paulo Ramalho (PSD) e João Miguel Nicolau (PS). Colocado a votação, o requerimento em apreço foi aprovado pela unanimidade dos presentes.

4. Apreciação e votação do parecer referente ao Projeto de Lei n.º 258/XV/1 (CH)
- Determina a proibição da comercialização de madeira ardida resultante dos incêndios
florestais - Deputado Relator Carlos Cação (PSD)

Seguidamente, apreciou-se o parecer referente ao Projeto de Lei n.º 258/XV/1.ª (CH), tendo a palavra para o efeito o seu relator, o Senhor Deputado Carlos Cação (PSD). Participaram da apreciação do parecer em apreço os Senhores Deputados António Monteiro (PS) e Pedro dos Santos Frazão (CH). Colocado a votação, o parecer foi aprovado pela unanimidade dos presentes.

5. Apreciação e votação do parecer referente ao Projeto de Lei n.º 524/XV/1 (PCP)
- Programa nacional de avaliação e controlo da utilização superintensiva do solo

agrícola e atlas de utilização intensiva do solo – Deputado Relator João Miguel Nicolau (PS)

Seguidamente, teve a palavra o Senhor Deputado João Miguel Nicolau (PS) para, na qualidade de relator, apresentar o parecer referente à iniciativa legislativa em epígrafe. Registam-se, neste ponto, intervenções dos Senhores Deputados Paulo Ramalho (PSD) e Pedro dos Santos Frazão (CH). O parecer em discussão foi aprovado por unanimidade.

6. Discussão do Projeto de Resolução n.º 447/XV/1 (PAN) - **Recomenda ao Governo que altere o posicionamento adotado no Conselho de Ministros da Agricultura e Pescas da UE e que se pronuncie favoravelmente pelo fim da exportação de animais vivos, por via marítima, para países terceiros;**

Atenta a ausência da proponente, por indisponibilidade de agenda, o ponto 6 foi adiado.

7. Discussão do Projeto de Resolução n.º 519/XV/1 (CH) - **Pela urgente e imediata reparação do sistema de comportas junto ao rio Pranto na Figueira da Foz**

O ponto 7 da presente Ordem do Dia foi adiado a pedido do GP PCP.

8. Distribuição e nomeação de relator do Projeto de Lei n.º 675/XV/1 (PAN) - **Prevê a monitorização dos preços dos bens alimentares e a proteção do consumidor de condutas especulativas e ilícitos concorrenciais;** - cabe ao GP PS

O GP PS indicou, para este efeito, o Senhor Deputado Sérgio Ávila (PS).

9. Distribuição e nomeação de relator do Projeto de Lei n.º 680/XV/1 (PAN) - **Determina a proibição da comercialização de madeira ardida resultante dos incêndios florestais;** - cabe ao GP PSD

O GP PSD indicou o Senhor Deputado Carlos Cação (PSD).

10. Definição da metodologia de apreciação do Projeto de Resolução n.º 516/XV/1 (PAN)

- Pelo fim do abate de animais para fins de extração de peles e da importação de peles em Portugal e na União Europeia e a criação de uma rotulagem mais transparente;

Na ausência da proponente, por indisponibilidade de agenda, entendeu a 7.ª CAPes solicitar por correio eletrónico a indicação da metodologia de apreciação da iniciativa em apreço.

11. Outros assuntos.

No ponto referente a outros assuntos, o Senhor Presidente usou da palavra para a prestação de informações referentes às visitas institucionais à 39ª Ovibeja e à Feira Nacional da Agricultura; à presença na AGRO; à data prevista para a realização da audição regimental da Senhora Ministra da Agricultura e Alimentação; à necessidade de indicação de novo Coordenador do GT BTFMT pelo GP PS, na sequência da renúncia de mandato do Senhor Deputado Francisco Rocha (PS); à data de realização da segunda parte das audições à PARCA, a requerimento do GP PSD, fixada para o próximo dia 4 de abril; e, por fim, ao ponto de situação da visita da 7.ª CAPes à Região Autónoma dos Açores.

O registo vídeo das audições da [ANVETEM](#) e do [SNVM](#) podem ser consultado na página oficial da ARTv. O registo áudio da restante reunião pode ser consultado [aqui](#).

Concluída a Ordem do Dia, deu-se por terminada a presente reunião pelas 12h57.

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados:

Agostinho Santa (PS)

Berta Nunes (PS)

Dora Brandão (PS)

João Azevedo Castro (PS)
João Miguel Nicolau (PS)
Joaquim Barreto (PS)
Norberto Patinho (PS)
Pedro Do Carmo (PS)
Salvador Formiga (PS)
Carlos Cação (PSD)
Fátima Ramos (PSD)
Francisco Pimentel (PSD)
João Marques (PSD)
João Moura (PSD)
Paulo Ramalho (PSD)
Sónia Ramos (PSD)
Pedro Dos Santos Frazão (CH)
António Monteiro (PS)
Cristina Mendes Da Silva (PS)
Manuel Dos Santos Afonso (PS)
Fernanda Velez (PSD)
Susana Barroso (PS)

Faltaram os seguintes Senhores Deputados:

Artur Soveral Andrade (PSD)

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados:

Clarisse Campos (PS)
Luís Graça (PS)
João Cotrim Figueiredo (IL)

João Dias (PCP)

Pedro Filipe Soares (BE)

Palácio de São Bento, 29 de março de 2023

O PRESIDENTE



(Pedro do Carmo)